



一段哈尔滨小女孩的暖心视频引网友泪目

# 贴心“小棉袄”等在站台 为开公交车的爸爸送上热腾腾晚餐

本报讯(记者 刘希阳)近日,一段温馨的视频在网络上引起了人们的共鸣。视频中一个9岁的小女孩在公交站台等待着驾驶公交车的父亲,只为给他送上一份热腾腾的饭菜。这个小小的身影,让人们感受到了家庭的温暖和亲情的力量。

视频中的小女孩是哈尔滨交通集团公交公司第二运营分公司5路车队郝志刚的小女儿。今年9岁的她,经常在站台守候自己的爸爸,让辛劳的爸爸能吃上家里可口的饭菜,继续晚间的运营。

视频发布于2024年7月23日9时,视频中一位小女孩站在站台上,手里拎着饭盒翘首以盼,当一辆公交车开进站时,女孩高兴地挥着手。车辆进站挺稳,女孩拎着饭盒送给作为驾驶员的爸爸,而后蹦蹦跳跳地下车。

视频的发布者是交通集团公交公司第二运营分公司5路车队驾驶员郝志刚。视频中他配上了这样的字幕:“2022年7月23日,往年今日”。视频的配乐同样让人产生共鸣:“把养我的人养老,

把我养的人养大,这辈子也算活得像模像样啦……”

温馨的画面,感动着许多网友。视频发布5个小时,就获得了2000多个点赞。黑龙江网友平平安安这样评价:“小棉袄就是不一样。”河北网友深山里的百合则说:“懂得感恩的小女孩。”苏州网友陈正金湖白马东风三队说:“泪目了,多么暖心的小棉袄!”

郝师傅今年48岁,2002年从事公交行业。他说:“晚餐一直都是家人给送。”运营经常持续到晚上22时、23时,为了能让郝师傅晚上吃好,他的爱人张文娟每天给郝师傅做好一荤两素外加餐后水果,晚上17时许在离家最近的乡镇街公交站台等着他开车到来。“接上晚饭再开车10多分钟就能到终点站,吃上家人给做的饭。”

郝师傅的小女儿郝芮晗今年9岁,就读于新华小学四年级。3年前的一天晚上,6岁的郝芮晗发现妈妈当天工作忙,没能及时回家取饭盒。眼看快到爸爸开车到来时间了,她赶紧用微波炉把饭菜热好装进保温饭盒,而后通过“哈



网友热评

尔滨公交行”App查询到爸爸车辆的位置,看着车快到站时赶到



送饭视频



一家三口

站台。“没想到她自己来给我送饭。”郝志刚说,“虽然家里站台只有两分钟的距离,那么小的她自己回家,也还是很惦记。”

从此之后,放学回家的郝芮晗一有时间就和妈妈一起去送

饭,妈妈也用手机记录下一个孩子给爸爸送饭的画面。当妈妈忙的时候,郝芮晗就成了小帮手,独自到站台送饭。“每次看到她在站台和我招手,我就感觉很幸福。”郝师傅说。

## 厨房禁用第二气源、管道第三方施工需监护…… 中庆燃气发布管道燃气室内室外使用要点

本报讯(吴宇锋 郝悦 记者 王丹)近日,哈尔滨中庆燃气公司发布燃气安全使用要点,提醒市民在家庭、饭店等场所使用燃气时,因其具有易燃易爆特点,遇明火、操作不当都可能引发爆炸,更会对人们生命财产安全造成严重威胁,因此,要在室内外使用时注意以下几个方面。

### 燃气安全使用要点

#### 室内篇

**用气勿离人:**使用燃气时,应保持室内通风良好,不要远离厨房,防止火焰熄灭造成漏气或燃气失控引发事故。

**用完关阀门:**每次使用燃气具后,要立即关闭燃气具前阀门;如长时间不用,应关闭燃气表前阀门,防止发生燃气泄漏。

**经常查泄漏:**用户应该定期进行安全自检,可用洗洁精水涂抹在燃气表、燃气管道、阀门等各连接处检查是否漏气,如有气泡证明有漏气现象,需及时报修。

**定期查软管:**用户要定期检查连接燃气具的软管是否脱落、老化、漏气、磨损,发现问题要及时联系燃气公司进行更换。

**管道禁挂物:**不要在燃气管道上缠绕电线或悬挂物品;不要包裹燃气管道和设备,不要私拆、私装、私改、私接燃气管道和设备,如有需要,应由专业人员负责维修、改造等。

**泄漏勿开电:**闻到天然气臭味,严禁开启任何电器开关,立即关闭燃气表前总阀门,轻轻打开门窗通风,到室外拨打燃气公司报修电话。

**厨房禁用第二气源:**使用天然气的厨房严禁使用其他气源,一旦泄漏将易引发恶性爆炸事故。

#### 室外篇

**管道第三方施工需监护:**严禁在埋地燃气管线周边取土、施工,不得占压燃气管道,从事敷设管道、挖掘等可能影响燃气设施安全的施工,应当与燃气公司共同制定燃气设施保护方案。

**设施附近禁放烟花爆竹:**严禁在燃气设施附近燃放烟花爆竹;严禁爆破或动用明火,任何人发现危及燃气设施和安全警示标识的行为,应当立即通知燃气公司或向政府主管部门报告。

**不得侵占、毁损燃气设施:**任何人不得侵占、毁损、擅自拆除或者移动燃气设施,不得移动、覆盖、涂改、擅自拆除或者移动燃气设施的安全警示标志。

**设施附近禁放易燃品:**在燃气管道、设施附近禁止堆放易燃易爆或腐蚀性物品,以防发生事故,危及人们生命财产安全。

**勿把燃气管道作他用:**严禁在户外燃气管道上捆绑车辆或其他物品,严禁将燃气管道作为负重支架或者接地引线,以免造成管道漏气或者其他危险。

**严禁踩踏攀爬户外管线:**严禁踩踏、攀爬户外空架的燃气管线,严禁碰撞燃气管道的支撑、支柱;严禁从事其他危及燃气设施安全的行为。

**注意燃气设施安全距离:**停放车辆或其他大型设备设施时,注意与燃气管道、调压箱、调压柜等设施保持安全距离,以免发生碰撞,损坏设备造成燃气泄漏。

**注意架空管线限高标识:**行车通过燃气架空管线时,请注意限高标识,不得强行通过,以免损坏燃气管道造成漏气,引发燃气爆炸。

## 以优美的城市容貌迎接亚冬会 冰城专项整治临街私搭乱建

本报讯(崔彦 记者 黄晏君 文/摄)为以优美的城市容貌迎接2025年第九届亚冬会,哈市着眼城市环境“治乱”,突出消除安全隐患,持续开展临街私搭乱建专项整治。

专项整治工作突出亚冬会重点保障街路、城市客厅节点和驻地宾馆、比赛场馆、媒体转播中心等区域及辐射道路,以及景区景点、主要商业区周边等区域,对影响城市容貌、占用道路和公共场地搭建的板房、集装箱体、杂物存储棚厦、门斗等建筑物、构筑物和其他设施的私搭乱建行为重点整治,依法查处。

对临街私搭乱建地毯式排



查,建立问题台账;坚持边排查、边整治、边修缮,采取动员自拆、助拆的方式,加快推进依法依规治理,并做好拆除后创面修缮恢复、环境美化工作。同时,严密组织日常防控巡查,建立完善快速反应机制,防止新增临街私搭乱建,做到常态长效管控。

## 净化城市滨水空间 城管部门整治滨水大道占道经营

本报讯(记者 霍亮)近日,哈市城管执法部门针对松北区滨水大道沿线占道经营进行专项整治行动,进一步提升滨水空间环境秩序,消除安全隐患。

旅游旺季到来,一些不法商贩擅自占道摆摊,带来安全隐患。松北区城管执法部门出动执法人员,在滨水大道沿线对占道经营的商贩进行全面排查和摸底,耐心向商贩们宣传相关法律法规,讲解占道经营的危害,劝导商贩立即整改,撤离道路,恢复道路通行。



对不听劝阻、拒不整改的商贩,执法人员依法采取措施,同时,城管执法部门将加强对滨水大道沿线的巡查力度,营造安全、有序、整洁的休闲环境。